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Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e dezoito (28-05-2018), as dezenove horas (19h) com 
a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a décima 
oitava(18ª) Reunião Ordinária na câmara de vereadores de Sete de Setembro sob a Presidência do 
Vereador Senhor Davi Luis Jaskulski-PDT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. 
Após a abertura o Senhor Presidente procedeu a leitura da Passagem Bíblica. Passou-se, então a 
leitura das correspondências recebidas que segue: Oficio de nº2448/2018 da Caixa Econômica 
Federal informando sobre Crédito de Recursos Financeiros-Orçamento Geral da União. Oficio circular 
DCF nº12/2018 do TCE, informando que estão sendo divulgados no Portal do TCE-RS, o resultado do 
seu município o Portal da Transparência.  Passou-se, então, à Ordem do Dia. Matéria do Poder 
Executivo Municipal. Projeto de Lei nº18/2018, que altera a Lei municipal nº789/2011, foi devolvido 
a mesa pelo vereador Senhor Nelson Palinski-PP, foi posto em votação a qual foi rejeitado por maioria 
simples com votos contrários dos vereadores Nelson Palinski, Marli Copetti-PP, Jorge Copetti, Aldoir 
Schirmer-MDB, Ilondi Roth Costa-PDT, Eliane Gabrielczk-PT. Projeto de Lei nº19/2018, que dispõe 
sobre a regulamentação de instalações de fossas sépticas e sumidouro e dá outras providencias, 
permanece com as comissões. Matéria do Legislativo Municipal: Conforme recebido o Processo de 
Prestação de Contas do Executivo Municipal Exercício 2014-2015, a Comissão de Finanças, 
Orçamento e Economia fez a leitura do parecer. Proposição de nº06/2018, de autoria do vereador 
Senhor Aldoir Schirmer-MDB, que solicita providencias do Poder Executivo em seu setor competente 
para que seja colocado uma lâmpada próximo a residência do Senhor Belmiro Stasiak Antunes, na 
Rua Eduardo Baron, nº401 e em frente da residência da Senhora Regina Dauek Zwan nº21, pois tem 
postes e não tem iluminação, e é um lugar escuro dentro do perímetro urbano, a qual após discutido 
e votado restou aprovado por unanimidade. Matéria do Grande Expediente Onde o Senhor 
Presidente Vereador Davi Luis Jaskulski-PDT, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e 
vereadoras. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB, saudou a todos, e comentou no falecimento da 
sogra do Senhor Irineu Kapelinski presidente do Partido do MDB municipal, onde deu seus 
sentimentos a todos os familiares. Comentou que verificou as lâmpadas queimadas, a qual o vereador 
Antônio solicitou que se alguns vereadores pudessem verificar a noite quais locais ainda estão com 
lâmpadas queimadas e verificou que tem em média umas quinze para serem trocadas. Participou 
também da mobilização da Escola São Roque, a qual parabenizou a mesma pela iniciativa de se 
realizar esta mobilização, a qual foi de grande valia em apoio aos caminhoneiros. Agradeceu também 
ao colega vereador Nelson, pelos esclarecimentos feitos do Projeto de Lei nº18. Vereador Senhor 
Nelson Palinski-PP, saudou a todos e comentou que participou da abertura da Polfest, em Guarani 
das Missões, a qual teve participação de vários vereadores, prefeitos da região, e qual também 
parabeniza o município pelos seus 59 anos de emancipação. Participou também da mobilização da 
Escola São Roque, a qual também parabeniza a eles pela iniciativa, e tomara que todas essas 
mobilizações deem frutos, pois há muitos agricultores colocando leite fora, mas mesmo assim 
continuam apoiando os caminhoneiros, e esperamos que o governo federal faça alguma coisa. 
Comentou também que um munícipe do município foi pedir emprestado o furador de buracos junto 
a secretaria de obras e ninguém sabia onde estava, entrou em contato com o secretário da agricultura 
e com o senhor Hélio, e os mesmos também não sabiam onde se encontrava, então foi verificar a 
fundo e ficou sabendo que um munícipe foi morar para São Luís Gonzaga e levou junto para outro 
município, pediria que não acontecesse mais isso pois são patrimônios do município, não é contra os 
empréstimos mas que pelo menos deveriam saber onde está. Comentou também que ano passado 
presenciou um rapaz não autorizado dirigindo veículo do município, e agora novamente o mesmo 
rapaz estava dirigindo a retroescavadeira do município, onde deslocou-se de onde a retro estava 
fazendo o serviço até a secretaria de obras, onde já está se passando dos limites novamente, pois 
tem operadores concursados para operar essas maquinas, e onde são bens públicos. E sobre os 
buracos no asfalto novamente teríamos que tapar, e sugeria que se fizesse uma parceria com Guarani 
das Missões, já que está difícil conseguir o material com o DAER, para levar as pedras britas e pinche 
e misturar no misturador de Guarani, onde eles também emprestam as coisas do Sete, como o rolo 
compactador e a moto niveladora, então também poderiam emprestar para fazer esta mistura para 
realizar o tapa buracos no asfalto. Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, saudou a todos, e 
parabenizou a Escola São Roque, pela mobilização feita nesta segunda-feira, onde comentou que os 
preços dos combustíveis estão a cada dia que passa mais caros, e que em onze dias subiu dezessete 



vezes os combustíveis, e tomará que o governo entre de acordo com os caminhoneiros para resolver 
está situação.  Vereador Senhor Aldemir Dalmaso-PT, saudou a todos, e parabenizou a Escola São 
Roque pelas manifestações realizadas, onde agradeceu a participação de todos. E ouviu comentários 
que todos esses protestos é culpa do PT, mas em sua opinião é culpa dos deputados que votaram 
para tirar a Dilma, pois quando ela estava não estava acontecendo esses aumentos abusivos de 
combustíveis. Cada um tem a sua opinião, mas o PT governou vários anos e não subiu tanto as coisas 
como está acontecendo agora, e tomará que esse governo tome algumas providencias, pois do jeito 
que está não pode mais ficar.    Vereador Senhor Antônio Maslowski-PT, saudou a todos, e também 
acompanhou os protestos realizados em Guarani das Missões e na parte da manhã de hoje junto a 
Escola São Roque. Parabeniza também aos caminhoneiros e agricultores pela coragem de enfrentar 
o governo federal, pois ultimamente o governo está brincando com o povo, tirando pra bobo, fazendo 
acordos para sessenta dias e depois novamente aumentar o preço e continuar como está. Nenhum 
caminhoneiro ou agricultor está pedindo esmola, estão apenas querendo um preço justo, onde 
políticos pensam apenas em si, não pensam no povo e oferecem migalhas. E como vereador também 
está à disposição do povo, dos agricultores, caminhoneiros, e apoia todas essas manifestações. 
Vereador Senhor Jorge Copetti-MDB, saudou a todos e se solidariza com os caminhoneiros, 
agricultores, e que mais pessoas participem das manifestações, que é hora de ir para as ruas, fechar 
os comércios, já que não tem mercadorias, e o comércio não está abastecido. E que mais agricultores 
participem também, pois é uma classe que não se une muito nestas manifestações, que espera muito 
pelos outros, que se você conseguir alguma coisa eu ganho também, então pede aos agricultores que 
também se unam e vão protestar em favor dos seus direitos, pois se baixar o óleo diezel para os 
caminhoneiros para os agricultores que utilizam também o preço vai baixar, se melhora um pouco já 
vai estar bom para todos. E quem está colocando leite fora, claro que ninguém quer, mas é por uma 
boa causa, pois de repente vai começar a faltar e o preço aumenta um pouco, agora estamos 
perdendo, mas para frente o preço pode melhorar e compensar os prejuízos de hoje. E sobre as 
manifestações de hoje não sabia que teria em Sete de Setembro e pede desculpas pela não 
participação. Vereadora Senhora Ilondi Roth Costa-PDT, saudou a todos e manifestou-se no seu voto 
contrário ao Projeto de Lei nº18, sabe que é muito importante na Secretaria de Saúde e Assistência 
Social, mas que é um programa do governo federal e que pode terminar a qualquer momento, o 
governo para de mandar recursos e daí se tem um profissional efetivo, vai ter que ser pago igual pelo 
município, e se pode ser feito por seleção, que vá se fazendo enquanto o Executivo não é notificado. 
Sabemos que a folha de pagamento já está alta, e preocupa-se com isto, pois os salários dos 
funcionários efetivos são bons, e pelas pesquisas são os melhores da região, e por isso colocando 
mais cargos efetivos, mais tarde talvez não terá recursos suficientes para pagar os funcionários, pois 
com essa crise que está os recursos arrecadados a cada dia que passa está diminuindo, temos que 
pensar um pouco mais no futuro. O Executivo fez a sua parte encaminhando o Projeto para a câmara 
e nós vereadores também fizemos a nossa, não é contra ninguém, apenas tem essa preocupação com 
o município, e antes de decidir seu voto conversou com vários munícipes, e teve apoio dos mesmos. 
Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, saudou a todos, e manifestou-se favorável ao movimento dos 
caminhoneiros e agricultores e de todo o povo que sofre com esses altos impostos cobrados pelo 
governo federal. E todo o povo está se solidarizando com os caminhoneiros e apoiando os mesmos, 
somente é lamentável que os agricultores tenham que colocar os seus leites fora, mas mesmo assim 
alguns estão apoiando pois sabem que com essas manifestações poderão receber mais pelo litro do 
leite. Além disso o governo baixou quarenta e seis centavos no litro do disel, e o restante gasolina, 
gás e outros vai continuar subindo?  Onde vamos parar com tudo isso? E como o colega vereador 
Aldemir colocou que tiraram a Dilma, teriam que tirar o Michel Temer também pois os dois foram 
eleitos juntos. E que nas próximas eleições teremos que repensar bem o nosso voto, pensar bem em 
quem iremos votar, fazer greves também. Os caminhoneiros e agricultores estão sendo umas classes 
desonradas, e que essas manifestações sirvam de alguma coisa. Vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, 
saudou a todos e também concorda com a vereadora Marli, e agradeceu a todos os que participaram 
da mobilização, e de repente iria ter mais público se fosse mais divulgado uns dias antes, pois poucas 
pessoas sabiam, mas mesmo assim parabeniza a Escola São Roque pela iniciativa. Parabeniza também 
aos caminhoneiros pela iniciativa, que a cada dia que passa estão se engajando mais, e nos mercados 
já está faltando alimentos para o consumo humano e também para animais, onde parece que o 
governo federal não está preocupado com isso. Onde o agricultor tem de colocar os leites fora, pois 



não conseguem entregar a sua produção e quando entregam é pouco valorizado.  Por fim, a Sr. 
Presidente Davi Luis Jaskulski-PDT, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a 
presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 19ª Reunião 
Ordinária a realizar-se no dia 04 de junho de 2018, as 19 horas nas dependências da Camara de 
vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT.............................................................. 
 Vereadora Ilondi Costa: PDT.................................................................... 
 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT............................................................. 
 Vereador Antônio Maslowski: PT.............................................................. 
 Vereadora Marli Copetti: PP.................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP.................................................................... 
 Vereador Jorge Copetti: MDB................................................................. 
 Vereador Aldoir Schirmer: MDB............................................................. 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 
 


